

天津快闪变身“一日店长” 70岁打拼正当时

刘晓庆：要把传奇剧演成传奇



“没关系，你们随便拍！”“现场所有的天津观众，我都要请你们喝好茶！”昨日下午，著名演员刘晓庆身着华服“空降”天津人艺实验剧场咖啡厅，她变身“一日店长”向粉丝派送冬日热饮，还和观众聊起家常，以一段“快闪”为自己主演的话剧《风华绝代》明年再登天津舞台预热。

**“赛金花”变身“店长”
70岁正是打拼的年纪**

昨日下午，粉丝挤满了天津人艺实验剧场大堂，他们有的拿着礼物，有的举好手机准备拍摄，当身着华服的刘晓庆出现后，现场顿时热闹起来。“大家好，欢迎你们来到金花书寓。今天除了请大家喝咖啡、喝茶，还要送你们礼物！”看着热情的观众和粉丝，“店长”刘晓庆“质疑”道：“准备这么多是不是不够啊？大家必须人手一杯。”

标志性的翡翠吊坠、元气满满的笑容、轻盈的步伐，大家纷纷感叹年过七旬的刘晓庆状态太好。“晓庆老师，我看了《一路繁花》，您爬玉龙雪山真的太强了！”刘晓庆连忙分享：“那节目太累了，我几天都没怎么睡觉，但是爬山我还真没觉得累……”观众笑说：“这就是传说中的‘七十岁正是打拼的年纪’吧！”

“金花书寓”是《风华绝代》中赛金花命运起伏的重要场景。昨日，实验剧场的金花书寓暖意融融，观众纷纷和刘晓庆表达了自己的心愿，有人是话剧



刘晓庆空降人艺咖啡厅“一日店长”活动现场

《风华绝代》的忠实粉丝，有人拿着减压神器希望得到晓庆姐的“加持”，还有人拿着拍立得要给晓庆阿姨拍照。刘晓庆一边给观众拿喝的一边聊天：“谢谢你的支持，欢迎你和妈妈一起来看我的戏，我最喜欢孝顺的孩子，孝顺的人是可以做朋友的。”她说，手中的签名剧照也一刻没停地使劲儿送。

**天津是福地
获颁“荣誉艺术顾问”**

“天津是我的福地，今天我又回家了！”在昨日举行的“风华十二载·家宴暨刘晓庆话剧《风华绝代》发布会”上，刘晓庆再次表达了回到天津的归属感，并宣布《风华绝代》将于明年2月

3、4日于天津大礼堂开场，这也是刘晓庆话剧第9次在津城上演。会上，刘晓庆正式受聘成为天津北方演艺集团的“荣誉艺术顾问”，双方约定明年再合作一部全新大戏。

“传奇女人演绎传奇女人的传奇大戏”，这是《风华绝代》导演田沁鑫为该剧百场纪念演出时所写寄语。12年前，由刘晓庆和天津人艺共同打造的话剧《风华绝代》，讲述传奇女子赛金花的故事，开演至今创造了中国话剧舞台上的多个“第一”。至今，该剧已经在海内外演出225场，刘晓庆也因此创下“无B角演出场次最多”的世界纪录。

12年的磨砺，绕地球三圈半的巡

演旅程，如同这部戏一般充满了传奇色彩，更让刘晓庆与天津人艺演员建立起家人般的感情。发布会上，剧组共同回望风雨兼程的巡演历程，天津人艺演员们录制的《我眼中的刘晓庆》VCR更是让刘晓庆感动万分，“我从来都不哭，刚才几乎流眼泪了。是的，我们已经成为了彼此的家人。”

“晓庆姐最喜欢请客，巡演中我们都吃胖了，只有她身材管理始终如一！”这是演员们的回忆。而刘晓庆说：“我希望当我们八九十岁了，就算坐在轮椅上也还能演这部戏，那才是真正的传奇！”

新报记者 王轶斐
摄影 新报记者 姚文生

呈现澳门多元魅力与深厚底蕴 《灿烂的风和海》 描摹青年成长群像



作为国家广播电视总局重点扶持剧目，钟楚曦、孙阳、陈昊宇、韩东君主演的电视剧《灿烂的风和海》将于近日在央视一套、芒果TV同步播出，湖南卫视联合播出。

《灿烂的风和海》通过对几组澳门奇遇故事的讲述，将当代澳门的自然与人文、都会与市井、松弛与激情融入其中，为观众呈现出一幅充满贴近感又新鲜气息满满的生活图景。性格张扬的艺廊策展人陈嘉慧（钟楚曦饰），

新报记者 王轶斐
图片由播出平台提供

运河主题音乐剧将亮相津城 《运河琴缘》 呈现世界级非遗的碰撞

运河主题音乐剧《运河琴缘》将于本月28日晚登陆南开文化中心，开启天津首演。

《运河琴缘》讲述了历代先贤对于治水和运河的运用，歌颂了近千年前古代百姓齐心协力克服艰险、开凿运河的劳动智慧，体现了民族大融合、大团结，最终达到天下大同的共同繁荣目标。

剧中有多段原创古琴音乐、弦歌，不仅是对古琴艺术的传承与创新，更是对大运河文化的深度挖掘与展现，是两项世界级非遗的全新碰撞。它以古琴独特的音韵、哲理为载体，结合戏剧的张力，将历史、文化、艺术完美融合，打造了一部兼具思想性、艺术性和观赏性的音乐剧作品。

该剧由张子盛编剧、作词，杨帆导演，晏敏敏作曲，该剧此前在北京等地演出人气高涨，颇多赞誉，在不断的演出中，演员的表演也越

发纯熟。值得一提的是，作为天津人的张子盛同时担纲该剧主演之一，把自己的作品搬上家乡舞台，完成了多年的心愿，他希望“让家乡人民感受运河与传统古琴文化的碰撞”。

新报记者 王轶斐
图片由演出方提供

